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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA, 

RELATIVA AO 187º ANO ACADÊMICO, REALIZADA NO DIA 03/09/2015, QUINTA-

FEIRA, ÀS 18 HORAS, NA SEDE DA ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA. 

 

Presidente: Acadêmico Francisco Sampaio 

1º Secretário: Acadêmico Cláudio Tadeu Daniel-Ribeiro 

2º Secretário: Acadêmico Claudio Cardoso de Castro 

Com quórum regimentar, o Presidente Acadêmico Francisco Sampaio abriu a 10ª 

Sessão Ordinária do 187º Ano Acadêmico e colocou em discussão a ata do dia 

06/08/2015, que foi aprovada unanimemente. O Presidente Acadêmico Francisco 

Sampaio informou que o Acadêmico José Luiz Gomes do Amaral, Diretor do Museu, e 

sua equipe conseguiram identificar uma quantidade considerável de óculos históricos 

que compõem a Coleção da Academia Nacional de Medicina e que os itens que não 

precisam de restauro já se encontram expostos. O Presidente Acadêmico Francisco 

Sampaio apresentou ao plenário os óculos do Acadêmico Miguel Couto, Presidente 

Perpétuo da Academia Nacional de Medicina. O Presidente Acadêmico Francisco 

Sampaio abriu a palavra para as Comunicações dos Acadêmicos e, não havendo 

comunicações pelos Acadêmicos, solicitou 1 minuto de silêncio pelo falecimento do 

Acadêmico Hélcio Alvarenga. Dando continuidade ao Simpósio “Ensino Médico e 

Especialidades Médicas”, que teve início à tarde, o Presidente Acadêmico Francisco 

Sampaio convidou para composição da mesa o Prof. Florentino Cardoso, Presidente 

da Associação Médica Brasileira, o Prof. Francisco Eduardo de Campos, Secretário-

Executivo da Universidade Aberta do SUS - Ministério da Saúde, o Acadêmico José 

Gomes Temporão, ex-Ministro da Saúde, e o Acadêmico José Luiz Gomes do Amaral, 

ex-Presidente da Associação Médica Brasileira. O Presidente Acadêmico Francisco 

Sampaio passou, então, a palavra ao Prof. Florentino Cardoso e, na sequência, ao 

Prof. Francisco Eduardo de Campos para que proferissem suas conferências. Ambas 

as apresentações, realizadas em alto nível, foram amplamente debatidas pelos 

Acadêmicos José Gomes Temporão, José Luiz Gomes do Amaral, Daniel Tabak, José 

Rodrigues Coura e Paulo Buss. Em seguida, os Profs. Francisco Eduardo de Campos 

e Florentino Cardoso responderam aos comentários. O Presidente Acadêmico 

Francisco Sampaio nomeou a Comissão, composta pelos Profs. Florentino Cardoso e 

Edmund Baracat e pelos Acadêmicos Mario Barreto Corrêa Lima, José Luiz Gomes do 

Amaral e Paulo Buss, responsável pela redação do documento oficial do Simpósio 

“Ensino Médico e Especialidades Médicas” e, em seguida, encerrou a sessão. 

Estiveram presentes os Acadêmicos: Francisco Sampaio, Paulo Buss, José Luiz 

Gomes do Amaral, Walter Zin, Adolpho Hoirisch, João Pedro Marques-Pereira, Pietro  
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Novellino, José Manoel Jansen, Orlando Marques Vieira, Claudio Cardoso de Castro, 

Azor José de Lima, Carlos Alberto Basílio de Oliveira, Wanderley de Souza, José 

Augusto Messias, Raul Cutait, Yvon Toledo Rodrigues, Mario Barreto Corrêa Lima, 

Daniel Tabak, Marcello Barcinski, Luiz Fernando Ferreira, Ricardo Cruz, José 

Rodrigues Coura, Omar da Rosa Santos, Cláudio Tadeu Daniel-Ribeiro, Milton Ary 

Meier, Patricia Rocco, José Gomes Temporão, Celso Ferreira Ramos Filho, 

Raymundo Edson de Araújo Leitão, José Galvão Alves, Aderbal Sabrá, Carlos Alberto 

Barros Franco (32). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


